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TRANSCRIÇÃO

Data da Sessão: 21/05/2026Tipo da Sessão: Especiâl

______________________________________________
INÍCIO DA TRANSCRIÇÃO
Câ mârâ Municipâl de Anânindeuâ, Sessâ o Especiâl em Homenâgem âo Diâ dâ Câpoeirâ. Eu mechâmo Augusto Fâvâcho, tenho 1,75m, sou de cor brâncâ, câlvo, estou trâjândo blâzer âzul, âzuljeâns, grâvâtâ âzul, cinto mârrom, sâpâtos mârrom, câlçâ jeâns, muito obrigâdo. Isso e o que sugereâ Orgânizâçâ o dâs Nâço es Unidâs pârâ fins de âcessibilidâde e inclusâ o. Umâ sâlvâ de pâlmâs â inclusâ o. Muito obrigâdo. Lembrândo que estâ Sessâ o; estâ sendo trânsmitidâ âo vivo; pârâ todomundo pelâ TV Câ mârâ, âssim como, todo o nosso trâbâlho, e um trâbâlho de plânejâmento, eeficie nciâ. Contâmos com â trânsmissâ o âo vivo com o âpoio de nossâ inte rprete de Librâs,professorâ De borâ. Umâ sâlvâ de pâlmâs â elâ. Solicitâmos que deixem seus equipâmentostecnolo gicos no modo silencioso. Muito obrigâdo. Iniciâ-se neste momento o Cerimoniâl dâ Sessâ oEspeciâl, em homenâgem âo diâ dâ câpoeirâ. Nestâ ocâsiâ o, nestâ ocâsiâ o especiâl pârâ celebrâr odiâ 3 de âgosto, dâtâ dedicâdâ, â homenâgeâr âqueles que mânte m vivâ, umâ dâs mâis ricâsexpresso es, dâ culturâ brâsileirâ: A Câpoeirâ. Mâis do que umâ prâ ticâ corporâl, â Câpoeirârepresentâ â histo riâ, resiste nciâ, identidâde e âncestrâlidâde, sendo um sí mbolo dâ lutâ e dâliberdâde que o povo, do povo brâsileiro.
O Diâ dâ Câpoeirâ, o Diâ do Câpoeirâ, e o momento de reconhecer homens e mulheres, que, pormeio dâ ârte, dâ mu sicâ e do movimento e dâ trâdiçâ o, preservâm um pâtrimo nio culturâl, queâtrâvessâ gerâço es. Câdâ rodâ de Câpoeirâ, cârregâ ensinâmentos de respeito, disciplinâ, superâçâ oe uniâ o, fortâlecendo vâlores essenciâis pârâ â construçâ o de umâ sociedâde mâis justâ e inclusivâ.Nestâ homenâgem, rendemos nosso respeito â todos os câpoeiristâs, mestres, contrâmestres,professores e prâticântes que dedicâm suâs vidâs, â vâlorizâçâ o dessâ mânifestâçâ o culturâl, tâ oimportânte, que une esporte, educâçâ o e culturâ, e que orgulhâ o nosso Pâí s, diânte do mundo. Queestâ celebrâçâ o sejâ tâmbe m um reconhecimento âo pâpel trânsformâdor, dâ Câpoeirâ nâ vidâ detântâs pessoâs, especiâlmente como instrumento de inclusâ o sociâl, cidâdâniâ, preservâçâ o dâsnossâs râí zes. Vâmos â composiçâ o, do dispositivo oficiâl. Convido o proponente destâ sessâ o,Excelentí ssimo Vereâdor Fâbrí cio Mirândâ, com umâ sâlvâ de pâlmâs. Convido âindâ, o SenhorFâ bio Pântojâ, ele e o Secretâ rio Municipâl de Esportes do municí pio de Anânindeuâ. Fiquem â vontâde, podem mesclâr, o âplâuso dâ inclusâ o e o âplâuso efusivo pârâ todos. Convido o SenhorZinho Câldâs, Secretâ rio Adjunto de Esportes. Convido o mestre Comilâ o, Alexândre Diâs, â comporo dispositivo de âutoridâdes. Convido o mestre Pe , senhor Jâir dâ Silvâ â compor o dispositivo deâutoridâdes. Convido âindâ Wâgner Monteiro, mestre Câfe â compor o dispositivo de âutoridâdes.
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Senhorâs e senhores, pârtiremos âgorâ pârâ o momento, de grânde relevâ nciâ destâ sessâ o. Quempuder, fique de pe pârâ â execuçâ o do Hino Nâcionâl Brâsileiro. Somente quem tiver condiço es de
ficâr em pe . ♫ Hino Nâcionâl Brâsileiro ♫ Ok, podem sentâr-se. novâmente, comunicâmos que
estâmos âo vivo pârâ todo o mundo, e âgrâdecemos â TV Câ mârâ, os profissionâis, â te cnicâ nâsonoplâstiâ, e os demâis servidores, que estâ o espâlhâdos pelo espâço destâ câsâ de leis. Registrocom sâtisfâçâ o, e peço âplâusos â nossâ Secretâ riâ dâ Mulher, Andrezâ Mirândâ. Umâ sâlvâ depâlmâs. Muito obrigâdo. E pârâ declârâr âbertâ estâ sessâ o especiâl. Trânsfiro os trâbâlhos â pârtirdeste momento, âo Excelentí ssimo Senhor Vereâdor Fâbrí cio Mirândâ, proponente destâ sessâ ocom â Pâlâvrâ Excele nciâ. Oi bom diâ â todos, em respeito e âos ditâmes regimentâis e religiosos,solicito â nossâ secretâ riâ dâ mulher, Andrezâ Mirândâ, que fâçâ â leiturâ do texto Bí blico. Solicitopârâ que todos fiquem de pe , em respeito.
Bom diâ â todos, podemos ler o Sâlmo 46. Deus e nosso refu gio e fortâlezâ, socorro bem presente nâângu stiâ. Pelo que nâ o temeremos âindâ, que â terrâ se mude, e âindâ que os montes, setrânsportem pârâ o meio dos mâres, âindâ que âs â guâs rujâm e se perturbem. E âindâ que osmontes se âbâlem pelâ suâ brevezâ, hâ um rio, cujâs correntes âlegrâm â cidâde de Deus. Osântuâ rio dâs morâdâs do Altí ssimo, Deus estâ no meio delâ. Nâ o se âbâlârâ , Deus o âjudârâ . Deus oromper dâ mânhâ . As nâço es se embrâvecerâm e os reinos se moverâm, Ele levântou â suâ voz, e âterrâ se derreteu. O Senhor dos Exe rcitos estâ conosco, o Deus de Jâco e o nosso refu gio. Vinde econtemplâi âs obrâs do Senhor, Que desolâço es tem feito nâ terrâ. Ele fâz cessâr âs guerrâs âte o fimdâ terrâ. Quebrâ o ârco e cortâ â lânçâ, queimâ os cârros do fogo. Aquietâi-vos e sâbeis que eu souDeus. Serei exâltâdo entre âs nâço es. Serei exâltâdo sobre â terrâ. O Senhor dos Exe rcitos estâ conosco. O Deus de Jâco e o nosso refu gio. Ame m obrigâdo â todos.
Em Nome de Deus, quândo sâ o precisâmente 10:08 declâro âbertâ estâ Sessâ o Especiâl. Queropoder iniciâr, primeirâmente âgrâdecendo â Deus por esse momento pelo dom dâ vidâ por mâis diâde trâbâlho, pelâ oportunidâde de poder estâr âqui com voce s, â podendo presidir estâ Sessâ oEspeciâl, que homenâgeiâ o diâ dâ Câpoeirâ. E âí eu quero, âqui fâzer os devidos, cumprimentos eâgrâdecimentos, que dâ composiçâ o de mesâ o nosso, secretâ rio de esporte Fâ bio Pântojâ, obrigâdo.âo nosso secretâ rio âdjunto, Zí nio Câldâs obrigâdo. Ao Alexândre Diâs, que e o mestre Comilâ o, oJâir dâ Silvâ que e o mestre Pe . O Wâgner Monteiro, que e o mestre Câfe .
Quero tâmbe m, complementâr e âgrâdecer, â câdâ homenâgeâdo âqui, que vâi receber hoje seucertificâdo. E âí eu quero âqui, em nome de voce s tâmbe m, âgrâdecer â câdâ grupo, câdâ fâmí liâ,câdâ Associâçâ o, e eu fâço questâ o de citâr todos, que estâ o âqui presente, em homenâgeândo câdâgrupo câdâ fâmí liâ câdâ Associâçâ o. O grupo Mândingâ de Luândâ, fâmí liâ Gungâ Câpoeirâ, grupo deCâpoeirâ Negros de Aruândâ, tribos Câpoeirâ Pâ . Associâçâ o Ubuntus Câpoeirâ. Associâçâ oDesportivâ e Culturâl Atâbâque. Centro Culturâl Herânçâ Vivâ Câpoeirâ. Associâçâ o de CâpoeirâGuerreiros de Luândâ. Escolâ de Câpoeirâ Arte Gingâ. Fundâdor do Centro. Desculpâ que eu meequivoquei. Associâçâ o Culturâl Mestre Sâpo. Ampâjâ Câpoeirâ.
Escolâ Culturâl de Câpoeirâ Movimento dâ Gingâ. Em nome de câdâ grupo, âgrâdecer â câdâhomenâgeâdo, â câdâ pessoâ presente, â câdâ Câpoeiristâ. Gente, estou âqui no nosso segundomândâto de Vereâdor, e âqui eu quero ser justo, e tâmbe m reconhecer, o trâbâlho do nossos pâres.Agrâdecer â Câ mârâ Municipâl por ter âprovâdo o nosso projeto, que, criou no câlendâ rio doMunicí pio, o diâ Municipâl dâ Câpoeirâ, mâs, reconhecer um trâbâlho de um Vereâdor que estâ licenciâdo, que hoje e Secretâ rio de Culturâ que nâ o pode estâr âqui presente, devido âlguns
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compromissos dâ Secretâriâ, âo Vereâdor Breno Mesquitâ, que tâmbe m, sempre trâbâlhou, semprelevântou essâ Bândeirâ dâ Câpoeirâ, sempre desenvolver o âpoio â ârte â culturâ, âtrâve s dâCâpoeirâ, eu fâço questâ o de reconhecer o trâbâlho, do Vereâdor licenciâdo, Breno Mesquitâ. Hoje,no s vivemos um momento importânte pârâ estâ câsâ, e nâ o somente pârâ estâ câsâ, mâs pârâ oMunicí pio de Anânindeuâ, e, pârâ câdâ Câpoeiristâ. E âí eu quero âqui, ser justo mâis umâ vez,âgrâdecer âo mestre Comilâ o, que foi â pessoâ que me solicitou, pârâ que no s pude ssemos, elâborâresse projeto, pârâ que fosse pâutâdo nestâ câsâ, pârâ que no s pude ssemos, estâr vivendo essemomento hoje. e no s criâmos o projeto criâmos o diâ Municipâl dâ Câpoeirâ. Foi sâncionâdo peloPrefeito, no diâ 5 de novembro de 2025, e ficou instituí do no câlendâ rio do Municí pio que todo diâ5 de julho seriâ o diâ serâ o diâ Municipâl dâ Câpoeirâ, coincidindo com â comemorâçâ o mundiâl nâmesmâ dâtâ. E âí no s vâmos, entrâr numâ pâutâ âqui inclusive, que houve um outro pedido, pârâque, no s pude ssemos fâzer umâ âlterâçâ o do ârtigo 1º dâ lei de nu mero 3.485 de 5 de novembro de2025, que foi no quâl criou o Diâ Municipâl dâ Câpoeirâ, pârâ que no s que mudâ ssemos, pârâ o diâ10 de Mâio, em homenâgem âo mestre Româ o. Mestre dâqui do nosso Municí pio. E âí eu queriâ,nesse momento ser democrâ tico, âte porque esse projeto vâi ser protocolâdo, nâ pro ximâ terçâ,pârâ que entre nâ pâutâ dâ Sessâ o, e eu queriâ sâber se Câpoeiristâs que âqui, estâ o, concordâmcom essâ dâtâ, se concordâr queriâ que so levântâsse â mâ o por fâvor. E âí devido â mâioriâ, â genteâgrâdece, democrâticâmente no s vâmos pâutâr isso, e vâmos diâlogâr tâmbe m com os demâisVereâdores destâ câsâ, â pârtir dâ pro ximâ terçâ-feirâ.
Eu quero, pârâ finâlizâr, mâis umâ vez deixâr os meus âgrâdecimentos, dizer dâ minhâ sâtisfâçâ o, epoder estâr âqui hoje presidindo estâ Sessâ o, e poder ter elâborâdo, esse projeto de lei. de poder terreconhecido, câdâ Câpoeiristâ, câdâ Associâçâ o, câdâ grupo, de poder vâlorizâr o trâbâlho de voce s,de poder dâr visibilidâde âo trâbâlho de voce s, â importâ nciâ, do trâbâlho de câdâ um de voce s. Eutenho âcompânhâdo os grupos, tenho me me feito presente, em âlgumâs âlguns bâtizâdos, comoâssim e châmâdo, tenho visto o nu mero de jovens, o nu mero de criânçâs envolvido, nâ Câpoeirâ,isso e importânte pârâ o nosso Municí pio, que sem sombrâ de du vidâ, voce s vâ o influenciâr eimpâctâr, nâ vidâ dessâs criânçâs, desses jovens, dândo â eles um cârâ ter, umâ personâlidâde,criândo um cidâdâ o de bem. E âssim que eu vejo, o trâbâlho de câdâ Câpoeiristâ, nâ o somente olâdo dâ ârte, nâ o somente o lâdo dâ culturâ, nâ o somente o lâdo do lâzer, do esporte, nâ o somente olâdo dâ dânçâ, mâs â pârticipâçâ o, de voce s, â influe nciâ de voce s, e principâlmente, nâ nodesenvolvimento, nâ criâçâ o, e nâ educâçâ o dâ nossâs criânçâs e dos nossos jovens, estâ o ficâ âqui,o meu pârâbe ns â câdâ um de voce s, â câdâ Câpoeiristâ, â câdâ mestre, â câdâ grupo, por voce sdesempenhâr esse pâpel no nosso Municí pio, e âjudâr, com que o nosso Municí pio, possâ possâ tercâdâ vez mâis cidâdo es de bem. Ficâ âqui o meu o meu âgrâdecimento, deixo âqui o nosso mândâto,â disposiçâ o de todos, estâmos âqui pârâ contribuir com o Municí pio, pârâ contribuir com câdâgrupo, com câdâ Câpoeiristâ, pârâ que no s possâmos âqui âvânçâr, âindâ mâis, nâ no poderLegislâtivo do nosso Municí pio. Eu vou âgorâ, pâssâr o pronunciâmento pârâ os demâis membrosdâ mesâ, e âí eu vou intercâlâr, pârâ que todos tenhâm â suâ oportunidâde. Vou pedir so um tempode 2 minutos, pârâ que no s possâmos, ser breve objetivo nâ mensâgem, pârâ que câdâ um tâmbe m,possâ âpresentâr o seu grupo, e pârâ que no s possâmos, dâr continuidâde, nâ certificâçâ o dosCâpoeiristâs âqui presente. E âí eu vou iniciâr âqui, pelo mestre Comilâ o, pârâ que ele possâ fâzeruso do seu pronunciâmento. Fique â vontâde. Sâlve, sâlve, bom diâ â todos. Meu nome e AlexândreDiâs dâ Grâçâ, conhecido como Mestre Comilâ o, nâ Rodâ de Câpoeirâ, fundâdor dâ fâmí liâ GungâCâpoeirâ, e eu venho âqui âgrâdecer â oportunidâde âos compânheiros. Quândo â gente pensâmosnesse projeto, do Diâ do Câpoeirâ, eu posso dizer que hâ mâis de 10 ânos âtrâ s, com âlguns âmigosâqui, tâmbe m do Movimento dâ Câpoeirâ, porque eu âcho que e umâ justâ homenâgem, âo Mestre
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Româ o, que foi um dos pioneiros dâ Câpoeirâ do Estâdo do Pârâ , nâ orgânizâçâ o e tâmbe m morâdordo Municí pio de Anânindeuâ, fez muito, pelâ Câpoeirâ do Estâdo, â gente sâbe que quândo â gentefâlâ historicâmente, â Câpoeirâ tem duâs vertentes dentro do Estâdo do Pârâ , que e o Mestre Româ oe o Mestre Bezerrâ, e â gente fâlândo dâ teologiâ, âindâ tem o Mestre Mundico, entâ o e umâ questâ ode âncestrâlidâde mesmo, de reconhecimento e vâlorizâçâ o âos feitos do mestre, pelâ nossâCâpoeirâ.
Vereâdor Fâbrí cio Mirândâ, muito obrigâdo, por âtender nosso pedido, teve esse equí voco dâ dâtâ,e âí foi âprovâdo no primeiro momento com essâ dâtâ do diâ 5, mâs âssim como â gente tem umâComendâ com o nome do mestre Chinâ tâmbe m, vâi ter â pro ximâ lutâ que e tâmbe m umreconhecimento, e tâmbe m umâ homenâgem pelo mestre Gele iâ, que sâ o âs pessoâs, que jâ pâssârâm por âqui que sâ o os mestres que â gente pode âssim, que tâ nâ gâleriâ de mestres doMunicí pio de Anânindeuâ tâ ? Obrigâdo â todos e sâlve. Obrigâdo mestre Comilâ o, pelo pelâspâlâvrâs, eu tâmbe m quero âqui, tentâr consertâr um erro, pedir perdâ o desculpâ, o CâpoeiristâAnto nio Gomes, voce tâvâ âqui, convidâdo pârâ fâzer â leiturâ do texto Bí blico, âcâbei meconfundindo com os pâpe is, âí ficâ âqui meu pedido de desculpâ, âo Senhor. Quero tâmbe mregistrâr â presençâ dâ Secretâ riâ dâ mulher Andrezâ Mirândâ, que fez â leiturâ do texto Bí blico,quero âqui cumprimentâr â presençâ, do seu Edson, foi Vereâdor lâ em Colâres ex-presidente dâCâ mârâ de Colâres, queriâ lhe convidâr pârâ se fâzer presente âqui, junto conosco nestâ Sessâ o.Convidâr tâmbe m â Dârlene que se fâz presente, tâmbe m umâ liderânçâ, foi cândidâtâ â Vereâdorâpelo nosso Municí pio, vejo âqui tâmbe m â Andre iâ que e chefe de Gâbinete dâ Secretâriâ de Mulher,â donâ Mârlene tâmbe m, o vejo meu âmigo Câlebe âqui tâmbe m que e Câpoeiristâ, sejâm todosbem-vindos. Eu convido pârâ fâzer o uso do seu pronunciâmento o Secretâ rio Adjunto de EsportesZinho Câldâs. Bom diâ â todos, e umâ honrâ poder pârticipâr dâ Sessâ o, e âgrâdeço o Fâbrí cio, oSecretâ rio Adjunto, os mestres que fâzem presente nesse momento, e de grânde importâ nciâ oreconhecimento, e dâ ârte que, jâ tem centenâs de ânos ne ? No nosso Brâsil e chegou âqui, comomestre Comilâ o fâlou, âtrâve s de um mestre que hoje nos fâz presente, que vâi ser homenâgeâdo,âssim como o Fâbrí cio Mirândâ, fâlou âgorâ â pouco. Entâ o eu quero âgrâdecer â oportunidâde,poder âjudâr, âlgumâs âlguns âcâdemiâs, que eu digo ne ? Rodâ de Câpoeirâ como ârte gingâ que e dâ minhâ comunidâde, o mestre John, e o No Cego tâmbe m que fâz pârte dâ dâ nossâ comunidâde,que levâ â ârte levâ levâ essâ, essâ culturâ que e râiz do Brâsil, e eu quero âgrâdecer essâoportunidâde homenâgeâr, todos que estâ o âqui presente. Desde jâ âgrâdeço Fâbrí cio, essâoportunidâde âo Secretâ rio de esporte Fâ bio Pântojâ, que tâ âbrâçândo essâ câusâ tâmbe m, e contecom â gente. Todo, todo, todo todâs âs pessoâs que fâzem pârte hoje, do Municí pio, dâ Culturâ quejâ tem por centenâs de ânos, no nosso Municí pio.
Obrigâdo pelâ oportunidâde. Eu que âgrâdeço â contribuiçâ o no seu pronunciâmento, Secretâ riâAdjunto de esportes Zinho Câldâs. Eu quero âqui tâmbe m, retificâr â presençâ do Centro CulturâlGingâdo Amâzo nico, mestre Bodinho e isso? Sejâ bem-vindo tâmbe m. Eu quero convidâr pârâ quefâçâ uso do seu pronunciâmento, o Jâir dâ Silvâ, conhecido como mestre Pe . Bom diâ meu nome e Jâir dâ Silvâ, mestre Pe , eu queriâ âgrâdecer â todos os Câpoeiristâs, que estâ o presentes tâmbe m âovereâdor Fâbrí cio Mirândâ, poucos momentos no s tivemos âqui nessâ câsâ, o que estâ âcontecendohoje, estâ entrândo pârâ â histo riâ do nosso Municí pio. Quero deixâr tâmbe m, que â câpoeirâ elâtem um trâbâlho de inclusâ o sociâl, em todos os bâirros de Anânindeuâ. Entâ o isso e importânte,que â gente sejâ reconhecido, como essâ dâtâ que estâ sendo homenâgeâdo âo mestre Româ o, jâ tivemos umâ comendâ tâmbe m com o nome do mestre Chinâ, e futurâmente tâmbe m vâmos pedirque sejâ feitâ umâ prâçâ com o nome do mestre Gele iâ, pessoâs que representârâm nosso Municí pio
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âqui, trâbâlhândo, ne ? Entâ o so âgrâdecer mesmo âo Vereâdor â todos por esse momento, que e muito importânte, pârâ nossâ sociedâde. tâ bom. Muito obrigâdo â todos. Obrigâdo mestre Pe ,tâmbe m pelâ contribuiçâ o âtrâve s do seu pronunciâmento.
E âí eu convido, pârâ que fâçâ o seu pronunciâmento, secretâ rio de esporte Fâ bio Pântojâ. Bom diâ âtodos e â todâs, em nome dâ mesâ, quero sâudâr o Vereâdor Fâbrí cio Mirândâ, e jâ pârâbenizâ -lo,pelo esse evento umâ Sessâ o Especiâl no diâ dâ Câpoeirâ. Sâudâr âqui o nosso Secretâ rio âdjuntoZinho Câldâ, sâudâr tâmbe m âqui, em nome de todâs âs mulheres â nossâ Secretâ riâ dâ mulherAndrezâ Mirândâ, em nome do Alexândre Diâs, mestre Comilâ o, sâudâr todos âqui os mestres dâCâpoeirâ, eu vejo âli o meu âmigo âli o Pâ o Cârecâ, como conhecido no Jâderlâ ndiâ. Obrigâdo pelâpresençâ. Dizer que â Câpoeirâ, elâ e umâ expressâ o culturâl âfro-brâsileiro, que se misturâ, oesporte, â ârte mârciâl e â dânçâ. E dizer, como âqui os colegâs jâ pâssârâm, e dizer â importâ nciâne ? E â gente como sempre diz, â importâ nciâ de voce s nâs comunidâdes, sâbemos que tem muitosjovens, que esses jovens se tornârâm âdultos, que esses âdultos se tornârâm jâ , umâ certâidâde,idoso, mâs estâ o lâ nâ Câpoeirâ, porque âcreditâm no projeto. E dizer Fâbrí cio, que voce e umgrânde incentivâdor do esporte Anânindeuâ, sejâ no futebol, nâ Câpoeirâ, e dizer, que e importânteâ gente poder contâr com esse âpoio. Fâbrí cio tem nos âjudâdo muito, âtrâve s dâ Secretâriâ deEsporte. Antes, quâse â gente nâ o escutâvâ fâlâr nâ Secretâriâ de Esporte, hoje, â gente jâ tem umâvisibilidâde mâior. Isso e fruto de um trâbâlho que nâ o e so meu, mâs sim do Zinho, que e o nossoâdjunto. O âpoio do nosso Prefeito, Dr.
Hugo, Dr. Dâniel, ex-prefeito, nossâ Deputâdâ federâl, Drâ Alessândrâ, sâbemos que âindâ, temmuitâ coisâ pârâ investir no esporte, mâs eu digo que no s estâmos no começo, e esse começo, querodizer âqui pârâ voce s, que pode contâr com â Secretâriâ de Esporte, âlguns mestres, que tem nosprocurâdo, no s temos âjudâdo, e dizer tâmbe m Fâbrí cio, que me s pâssâdo, voce cedeu seu espâçoonde âconteceu um evento de câpoeirâ lâ no seu espâço, conseguimos âjudâr com câmisâ, oVereâdor Fâbrí cio âjudou com o espâço, âli nosso âmigo Pâ o Cârecâ tâmbe m, conseguimos umespâço lâ nâ Quâdrâ Jâderlâ ndiâ, todos os domingos, entâ o âssim, â gente deixâ âqui âbertoSecretâriâ, âquilo que no s pudermos jâ tâ âjudândo, conte com o nosso âpoio, eu tenho certezâFâbrí cio, que âssim que voce tem feito pârâ o Anânindeuâ, eu tenho certezâ que pârâ o Estâdo doPârâ tâmbe m, voce vâi poder ser essâ pessoâ, pârâ poder tâmbe m incentivâr câdâ vez mâis, nossoesporte, âssim como voce tem feito Anânindeuâ, eu âcredito muito no seu projeto, no Estâdo doPârâ tâmbe m, vâi gânhâr mâis umâ pessoâ, que vâi estâr lutândo e levântândo, â Bândeirâ doEsporte do nosso Estâdo do Pârâ . Obrigâdo â todos. Obrigâdo secretâ rio Fâ bio Pântojâ, tâmbe mpelâ contribuiçâ o pelâ pârceriâ, sem sombrâ de du vidâs â Secretâriâ de Esporte nâ suâ gestâ o, elâteve umâ umâ cârâ novâ, â gente pode nâ o so ver, como perceber e sentir â presençâ dâ Secretâriâno nossos bâirros, pârâbe ns pelo trâbâlho. Eu quero convidâr pârâ que fâçâ uso do seupronunciâmento, o mestre Wâgner Monteiro, conhecido tâmbe m como mestre Câfe . Bom diâ âtodos, meu nome como ele âcâbou de dizer, ne ? Fâbrí cio, Wâgner Monteiro conhecido nâ Câpoeirâcomo mestre Câfe , âluno do mestre Anto nio, sou criâdor dâ Associâçâ o Forçâ dâ Mândingâ, esempre fui âluno dâ Associâçâ o Arte Negrâ do Estâdo do Pârâ , quero âgrâdecer â oportunidâde âoFâbrí cio, â todos os envolvidos, pois â Câpoeirâ, elâ e umâ ferrâmentâ de inclusâ o de sâlvâçâ o, meumestre que foi como um pâi pârâ mim, e pârâ todos os âlunos que que ele teve, e tem âte hoje, euposso dizer umâ liderânçâ nâ comunidâde e um Guiâ, formâ nâ o so Câpoeiristâs mâs pessoâs detodos os ní veis, sempre incentivândo â estudâr â buscâr crescimento. Entâ o o reconhecimento domestre, do contrâmestre, do professor e muito importânte, ne ? E eu âgrâdeço, e espero quereâlmente, contem comigo e que continue esse processo de vâlorizâçâ o, do professor do
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contrâmestre do mestre que, reâlmente e muito importânte, nâ comunidâde ele e ele e umâ forçâ,ele e , ele e um Guiâ, e tem que dâr exemplo ne ? Entâ o Fâbrí cio, mâis umâ vez, e â todos osenvolvidos, meu muito obrigâdo, e que â gente possâ continuâr, crescendo junto, forte, sefortâlecendo sempre belezâ gente. Obrigâdo. Obrigâdo mestre Câfe , tâmbe m pelâ suâ contribuiçâ o,âgrâdecer pelâ pelâ pârceriâ tâmbe m, conte sempre com â gente, conte sempre com o nossomândâto.
E me pedirâm âqui, pârâ que eu pudesse, eu referenciei âqui os grupos, âs âssociâço es, âs fâmí liâs, eâí me pedirâm, pârâ que eu pudesse referenciâr, os homenâgeâdos do diâ. E eu vou fâlândo o nomeâqui, e peço pârâ que eu, conforme â gente for citândo, â pessoâ, â pessoâ possâ ficâr de pe , pârâque o pu blico tâmbe m possâ conhecer, âs pessoâs que vâ o ser homenâgeâdâ. Seu AdenildoBenjâmin Couto (mestre Pingo). Obrigâdo mestre. Alexândre Diâs dâ Grâçâ (mestre Comilâ o).Obrigâdo mestre. Anto nio Mâriâ Gomes (mestre Anto nio). Denis Sântos de Assis (mestre Pipocâ).Edilson de Souzâ Pereirâ contrâ (Mestre No Cego) Flâ vio dos Sântos Amorim (Contrâmestre Fânho)Frâncisco Fâ bio Cruz Bezerrâ (Mestre Polegâr) Edcârlos Vâsconcelos de Oliveirâ (Contrâmestre Pâ oCârecâ) tem um nome de ârtistâ âqui eu vou tentâr âcertâr Hedjohn Melo de Cârvâlho (mestrePonteirâ). Estâ certo? Jâir dâ Silvâ e Silvâ, nosso (mestre Pe ). Johnny Henrique Pinho de Rochâ,professor Tâis.
Jose Adâlberto Mâciel dos Sântos, mestre El Bodinho). Mârcos Jose Morâis Arâu jo (ContrâmestreGuerreiro). Pâulo de Câ ssio Bârâtâ Pereirâ (mestre Pâulo jâpone s). Wâgner Monteiro dâ Silvâ(mestre Câfe ) Tem outro nome de ârtistâ âqui que eu vou tentâr âcertâr. Wâlnisluiz dâ Silvâ Ares. E mestre? Contrâmestre? Zângâdo. Tem âlgue m que eu nâ o citei? Que vâi ser homenâgeâdo? Fâltouâlgue m? Todos forâm citâdos entâ o?
Que âqui eu vou citâr os nomes âqui pârâ verificâr se jâ chegârâm tâmbe m. Cârlos Alberto LimâTrâvâssos, se encontrâ? Cârlos Eduârdo Memo riâ de Souzâ, Mestre Dudâ, se encontrâ? Vâi meâjudândo âí , Fâ bio, pârâ ver se eles estâ o presente. Dickson Leonârdo dâ Silvâ Costâ, Mestre Pândâ.Dicleidson Luiz dâ Silvâ Costâ, Mestre Dicleidson. Edcârlos Vâsconcelos de Oliveirâ, contrâmestre,âh jâ fâlei. Edson do Socorro Gomes Trâvâsso, Jose Dâmâzio dâ Silvâ Neto. Ok, Entâ o todos citâdosEu temos âqui âindâ sete minutos de formâ democrâ ticâ, âí âlgue m dos homenâgeâdos âqui queirâfâzer o uso de um pronunciâmento levânte â mâ o por fâvor se âlgue m mâis âlgue m tâ , entâ o o No Cego e o mestre Guerreiro contrâmestre Guerreiro, ne ? e o contrâ... mâis âlgue m? como ele levântouâ mâ o primeiro ele vâi ser o primeiro â fâlâr eu convido pârâ que o Contrâmestre No Cego possâfâzer uso do seu pronunciâmento tem dois minutos, mestre pode subir â Tribunâ, por fâvor, subââqui nâ Tribunâ tu vâi ficâr mâis bonito âqui em cimâ do que lâ embâixo bom diâ â todos â câpoeirâdentro do municí pio de Anânideuâ elâ vem sendo umâ ferrâmentâ de construçâ o e trânsformâçâ ohoje o foco dâ câpoeirâ dentro do estâdo brâsileiro e Anânindeuâ e o estâdo do Pârâ Anânindeuâ,elâ vem se mostrândo exemplo pârâ o Brâsil nâs questo es culturâis.
A exemplo disso, â Lei Aldir Blânc, o municí pio de Anânindeuâ e o u nico municí pio do Brâsil, e ou nico locâl no Brâsil âonde â câpoeirâ tem âssento Isso mostrâ â forçâ dâs âssociâço es legâlmenteconstituí dâs e dos grupos constituí dos nesse municí pio. A polí ticâ culturâl que envolve â câpoeirâdentro do municí pio, elâ so vem âvânçândo, quero âqui citâr meu âmigo Câlebe Limâ contrâ mestreCâlebe que vem sendo tâmbe m um brâço dentro dessâ polí ticâ hoje, nobre vereâdor Fâbrí cioMirândâ, secretâ rio e secretâ rio âdjunto, o que â câpoeirâ precisâ no municí pio de Anânindeuâ e servistâ que o câpoeiristâ sejâ visto como o profissionâl que ele e hoje nossâs câsâs, nossos centros decâpoeirâ eles sâ o reconhecidos pelo Ministe rio dâ Culturâ como pontos de culturâ onde se fâz e â
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câpoeirâ elâ e um fruto que dâ o âno todo elâ nâ o e de momento nâ o fâlândo que âs outrâsmânifestâço es culturâis nâ o sejâm importântes, sâ o mâs â câpoeirâ elâ estâ âqui elâ estâ indo âondeo poder pu blico nâ o chegâ â exemplo disso temos o finâdo mestre chocolâte, sâudoso chocolâte quedentro do Curuçâmbâ erâ umâ refere nciâ erâ o mestre de câpoeirâ dâquelâ â reâ Assim como oMestre Anto nio e refere nciâ, nâ o so pârâ o bâirro dâ Guânâbârâ como pârâ Anânindeuâ todâ.Refere nciâ de grupo, refere nciâ de pessoâ, refere nciâ de ser humâno. E â câpoeirâ, vereâdor, elâprecisâ disso. Elâ precisâ de um projeto de lei que âvânce. "Mâs No Cego, por onde viriâ esse projetode lei?" O Estâtuto dâ Iguâldâde Râciâl, ele e bem ciru rgico dentro dâ suâ clâ usulâ. todâs âssecretâriâs do municí pio elâs podem destinâr recurso pârâ âtividâdes de cunho âfro-brâsileiro e dopâtrimo nio e â câpoeirâ elâ estâ âí pâtrimo nio do Brâsil e dâ humânidâde e volto â frisâr dentrodeste municí pio, dentro do Brâsil, hoje Anânindeuâ e o foco, Anânindeuâ e o foco. Mâis cedo emumâ reuniâ o com â Fundâçâ o Pâlmâres e o Ministe rio dâ Culturâ com â nossâ ministrâ MârgârethMenezes mâis cedo, elâ fâlâvâ isso. Anânindeuâ tem dâdo grândes âvânços nâ questâ o culturâl e nâquestâ o sociâl. A câpoeirâ deste municí pio estâ de pârâbe ns e pârâ finâlizâr â minhâ fâlâ fico muitofeliz e âte emocionâdo que hoje â câpoeirâ venhâ â essâ Câsâ de Leis como convidâdâ. Nâ o venhâcomo sempre â gente fez, metendo o pe nâ portâ e entrândo. Axe câpoeirâ, vivâ Deus e nâdâ mâis.
Obrigâdo contrâmestre No Cego, Edilson de Souzâ, obrigâdo pelâ contribuiçâ o conte sempre com onosso mândâto conte sempre com â gente no s estâmos âqui pârâ contribuir pârâ poder âpoiâr,poder incentivâr tâmbe m câdâ câdâ grupo, câdâ câpoeiristâ e sem sombrâ de du vidâ poder dâr essâvisibilidâde ter esse reconhecimento do trâbâlho de voce s Essâ foi â finâlidâde de no s criârmos esseDiâ Municipâl dâ Câpoeirâ e de tâmbe m proporcionâr todos os ânos, â pârtir desse âno, â Sessâ oEspeciâl comemorâtivâ âo Diâ Municipâl dâ Câpoeirâ. Espero que, com â grâçâ de Deus, com muitotrâbâlho, âno que vem eu possâ estâr nâ ALEPA. representândo o nosso municí pio como deputâdoestâduâl e tem âqui o meu compromisso que o mesmo projeto que eu fiz âqui em Anânindeuâ voufâzer no estâdo pârâ que no s possâmos ter umâ sessâ o especiâl â ní vel de estâdo nâ ALEPA tâmbe mdândo visibilidâde, reconhecendo o trâbâlho de todos os câpoeiristâs do nosso estâdo o que â gentetem feito Anânindeuâ e o modelo de gestâ o de trâbâlho que no s queremos levâr pârâ o estâdo doPârâ e principâlmente ter essâ representâtividâde nâ ALEPA Obrigâdo pelâ contribuiçâ o. Euconvido o nosso contrâmestre Guerreiro pârâ que possâ fâzer o seu pronunciâmento. Bom diâ âtodos. Gente, eu quero âgrâdecer âo vereâdor Fâbrí cio Mirândâ Pelâ essâ oportunidâde que estâ tendo pârâ câpoeirâ, Mediâdo âí pelos mestres que fâzem pârte âí dessâ pârceriâ. e dizer â todosque hoje tâmbe m estou, âpesâr de estâr âqui como câpoeirâ, mâs estou hoje representândo oConselho Municipâl de Culturâ â nossâ câdeirâ de câpoeirâ, que foi umâ lutâ muito â rduâ de muitosque estâ o âqui presente, E dizer â todos, ne ? Que â gente lutâ pelo um bem comum, que e â câpoeirâ,Apesâr que de todos â gente â s vezes tem âs nossâs diverge nciâs, Como câpoeiristâ, como pessoâ,mâs pârâbenizo de novo â todos que estâ o âqui presente, E dizer, quero reforçâr nâ verdâde umâfâlâ que o mestre Pe fez, Que â gente tem âlguns projetos, Ate reforçâr com com o vereâdorFâbrí cio, Que âlgumâs obrâs que sâ o feitâs dentro do nosso municí pio, que seriâ de bom grâdo pârâo câpoeiristâ â formulâr um espâço. A gente tem, eu to ... to fâzendo um projeto e jâ quero deixârâqui pârâ â todos os cientes, pârâ que essâs prâçâs que estâ o sendo construí dâs no nosso municí piotenhâm um espâço especí fico pârâ â câpoeirâ, porque â gente â s vezes tem â prâçâ, mâs â s vezes umlocâl especí fico nâ o, â s vezes â gente tem que deslocâr âlgo, âlgum âmbulânte, todo mundo sâbe quefâz rodâ em prâçâs, pâssâ por isso, E nesse olhâr dessâ polí ticâ que o senhor vem fâzendo, seriâbom tâmbe m que olhâsse pârâ esse sentido. E que no projeto tivesse um espâço prâ câpoeirâ, prârodâ de câpoeirâ. Erâ essâ â minhâ colocâçâ o.
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Muito obrigâdo. vereâdor Fâbrí cio Mirândâ. Eu que âgrâdeço contrâmestre Guerreiro pelâcontribuiçâ o tâmbe m. Obrigâdo. Eu nesse momento vâmos iniciâr âs certificâço es, âs homenâgem eneste momento devolvo os trâbâlhos âo mestre cerimo niâs pârâ â conduçâ o dâ entregâ dâscertificâço es Câ mârâ Municipâl de Anânindeuâ Sessâ o Especiâl em Homenâgem o Diâ dâ Câpoeirâsolicito Solicito âos senhores do dispositivo So os tre s, por gentilezâ, o Vereâdor, o Secretâ rio deEsporte, o Adjunto, os demâis permânecem. Isso, pârâ que possâmos iniciâr â outorgâ doscertificâdos. Secretâ riâ, por gentilezâ, Secretâ riâ dâ Mulher, pârâ compor âqui o dispositivo deentregâ dos certificâdos. Lembrâmos sempre que umâ sessâ o como essâ pressupo e um trâbâlho deorgânizâçâ o que envolve um nu mero considerâ vel de servidores e o depârtâmento de cerimoniâlfâz esse trâbâlho com muito zelo, com muito cârinho e muito cuidâdo. Nossâ equipe estâ â postospârâ sempre mostrâr zelo e eficie nciâ. Nossâ Chefe do Cerimoniâl, Srâ. Biâncâ, umâ sâlvâ de pâlmâs,por gentilezâ. E â todâ â nossâ equipe, nosso Chefe do Setor de Legislâtivo, Se rgio, tâmbe m merecenosso sempre dândo âpoio pârâ todos os eventos dâ câsâ.
Muito obrigâdo. Ok, vâmos châmâr de tre s em tre s com muitâ trânquilidâde. Convido Mestre Pingo,Adenilton Benjâmin Couto por gentilezâ. Adenilton Benjâmin Couto, Mestre Pingo, umâ sâlvâ depâlmâs. Isso, quero ouvir esse som âí . Convido Alexândre Diâs dâ Grâçâ, Mestre Comilâ o, e Anto nioMâriâ Gomes, Mestre Anto nio, por gentilezâ, os tre s primeiros. Adenilton, Alexândre e Anto nioMâriâ, Mestre Pingo, Mestre Comilâ o e Mestre Anto nio recebem justâ homenâgem como proposiçâ odo vereâdor Fâbrí cio Mirândâ nessâ Câsâ de Leis. Lembrândo que o vereâdor Fâbrí cio foi overeâdor, e o vereâdor mâis votâdo dâs u ltimâs eleiço es e merece o nosso âplâuso. Ok, muitoobrigâdo. Retornem âos seus lugâres. Convido o pro ximo, Denis Anto nio de Assis, Mestre PipocâEdicârlos Vâsconcelos de Oliveirâ, Contrâmestre Pâ o Cârecâ, Edilson de Souzâ Pereirâ,Contrâmestre No Cego. Contrâmestre Pâ o Cârecâ, Contrâmestre No Cego e o Mestre Pipocâ.
Sessâ o Especiâl em homenâgem âo Diâ dâ Câpoeirâ. Estâmos âo vivo pârâ o mundo inteiro pelâ TVCâ mârâ dâ Câ mârâ Municipâl de Anânindeuâ. Muito obrigâdo. Vâmos âgorâ convidâr Flâ vio dosSântos Amorim, Contrâmestre Fânho, Frâncisco Fâ bio Cruz Bezerrâ, Mestre Polegâr, e HedjohnMelo de Cârvâlho, Mestre Ponteirâ, Hedjohn. Vereâdor Fâbrí cio Mirândâ, propositor destâ Sessâ oEspeciâl, âgrâdecendo sempre âo Secretâ rio de Esportes, âo Adjunto, â Secretâ riâ dâ Mulher etodos. Muito obrigâdo. Muito obrigâdo. Retornem âos seus lugâres. Convido Jâir dâ Silvâ e Silvâ,Mestre Pe , Johnny Henrique Pinho de Rochâ, Professor Tâ z e Jose Adâlberto Mâciel dos Sântos,mestre El Bodinho. Mestre Pe , Professor Tâz e Mestre El Bodinho. Estâmos âgorâ nos registros emuito obrigâdo, retornem âos seus lugâres. Châmâremos os quâtro u ltimos âgorâ, iniciândo comMârcos Jose Morâis Arâu jo, Contrâmestre Guerreiro, Pâulo de Tâsso Bârâtâ Pereirâ, Mestre PâuloJâpone s, Mestre câfe e Wâlnisluiz dâ Silvâ Aires Contrâmestre Guerreiro, Mestre Pâulo jâpone s,Mestre Nâldo, Mestre câfe e Wâlnisluiz dâ Silvâ Aires Ok, âgrâdeço âos homenâgeâdos.
Convido o dispositivo â retornâr âo seu lugâr pârâ â finâlizâçâ o dos trâbâlhos. Ok, convido odispositivo â retornâr pârâ que possâmos dâr seguimento. Devolvo â conduçâ o dos trâbâlhos âoexcelentí ssimo presidente destâ sessâ o, vereâdor Fâbrí cio Mirândâ, que neste momento fârâ uso dâpâlâvrâ. Todos jâ homenâgeâdos, certificâdos, pârâbenizâr â câdâ um de voce s, mâis umâ vez pelotrâbâlho desenvolvido pelo nosso municí pio. feliz destâ câsâ reconhecer o trâbâlho feliz dessâ câsâpoder viver esse momento junto com voce s dessâ vâlorizâçâ o, entâ o contem sempre com â gente,conte sempre com o nosso mândâto jâ estâmos âqui no encerrâmento destâ sessâ o e âí eu queroconvidâr queriâ que o cerimoniâl pudesse âbrir â portâ âli convidâr todos os câpoeiristâs pârâ quepudesse entrâr nesse espâço âqui pârâ que no s pude ssemos ântes do encerrâmento e âí eu queriâ
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eu jâ vi âí um berimbâu vi um pândeiro eu queriâ, e ... eu vou quebrâr âqui o protocolo vâmosencerrâr como tem que ser encerrâdo no ritmo dâ câpoeirâ entâ o por isso que eu to convidândotodos os câpoeiristâs pârâ entrârem eu queriâ que quem tivesse com o instrumento viesse âquipârâ frente âqui â gente nâ o vâi conseguir mestre fâzer umâ rodâ, que o espâço nâ o permite mâsno s vâmos âqui ouvir um pouco do som dâ câpoeirâ e âí eu convido um câpoeiristâ prâ puxâr umâmu sicâ ântes dâ gente encerrâr. vâmos orgânizâr âqui, câde os mestres âqui nâ frente? Vâmosdescer com eles âqui, fâzer umâ umâ Umâ âpresentâçâ o, umâ breve âpresentâçâ o pessoâl essâ
mu sicâ âqui e do mestre gele iâ tâ Borâ lâ ♫ Boâ Mâis umâ vito riâ âí pârâ â câpoeirâ. Prâ cimâ!
Obrigâdo, obrigâdo pelâ âpresentâçâ o, desculpâ o improviso. Eu quero jâ encerrândo âqui â sessâ o,eu peço prâ que todos fiquem âqui por fâvor, ningue m sâiâ, pode entrâr os câpoeiristâs, todomundo, vâmos encerrâr com todos presente âqui. Inclusive queriâ que todos ficâssem âqui nâfrente, pode ser?
Que â gente jâ encerrâ âqui jâ orgânizâ â foto e âindâ tem o hino de Anânindeuâ e depois â genteencerrâ com o hino de Anânindeuâ vâmos orgânizâr âqui nâ... os mestres podem subir âqui o com âgente que â gente ficâ em pe âqui, os câpoeiristâs âqui embâixo no s vâmos no s vâmos orgânizârtodos os câpoeiristâs âqui nâ frente, os mestres âqui em cimâ, em pe mesmo. Vou jâ ficâr em pe âquitâmbe m. Vâmos âdotâr umâ umâ posturâ de respeito nesse momento pârâ ouvirmos â execuçâ o dohino do nosso municí pio, o hino de Anânindeuâ. E logo em seguidâ â gente fâz o encerrâmento dâ
sessâ o ♫ Hino de Anânindeuâ ♫ âgrâdecer â todos os presentes fâzer um âgrâdecimento especiâl âos
servidores destâ câsâ â câdâ servidor por se fâzer presente por nos âjudâr â conduzir estâ sessâ oâgrâdecer â nossâ equipe que tâmbe m se fâz presente obrigâdo por todâ â pârceriâ por todâ ââmizâde âgrâdecer â todos presentes mâis umâ vez obrigâdo por fâzerem pârte desse momentoimportânte âo nosso municí pio, â estâ câsâ, âo nosso mândâto tâmbe m, nossâ primeirâ Sessâ oEspeciâl voltâdâ âo Diâ Municipâl dâ Câpoeirâ. Ficâ âqui o meu âgrâdecimento â todos, que Deusâbençoe, que voce s tenhâm um o timo retorno â câsâ de voce s nâ proteçâ o divinâ. âgrâdecemos âonosso eterno Deus pelâ suâ infinitâ miserico rdiâ, bondâde e âmor por nos ter proporcionâdo sâu depârâ conduzirmos os trâbâlhos deste poder legislâtivo. em nome de Deus quândo sâ o precisâmente11:07 declâro encerrâdâ estâ sessâ o especiâl muito obrigâdo â todos, Deus âbençoe.
Câ mârâ Municipâl de Anânindeuâ âgrâdece âs presençâs de todâs e todos o depârtâmento decerimoniâl tâmbe m âgrâdece, âte o pro ximo encontro, muito obrigâdo.


